

## Их подвиги не померкнут

Никогда не забыть нам героев Великой Отечественной войны, покрывших себя неуязвимой славой в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Немало отважных воинов-красноперекопцев проявили в этой войне мужество и героизм. Мы всегда помним бессмертные подвиги Алексея Алексеевича Маланова, Алексея Михайловича Носкова, Сергея Александровича Новожилова. Их имена теперь носят улицы нашего микрорайона.

Воспитанник школы № 40 имени В. И. Ленина, Алексей Маланов закончил Одесское авиационное училище и в первые же дни фашистского нашествия принял на себя боевое обязательство — громить врага решительно, самоотверженно, не выходя из боя, пока он не будет полностью уничтожен.

И слово данное сдержал. В наградном листе Героя Советского Союза командира звена летчиков — истребителей коммуниста Алексея Маланова говорится:

«Товарищ Маланов в дни Великой Отечественной войны показал на фронте образцы мужества и героизма. Штурмуя вражеские силы во взаимодействии с 25 и 95 стрелковыми дивизиями, он наносил сокрушительные удары по наземным

частям противника, огневым точкам, минометным и пулеметным гнездам. За время боевых действий имеет 151 боевой вылет, из них на штурмовку — 67 вылетов, воздушных боев — 39 и разведку — 27 вылетов. В воздушных боях сбил 2 фашистских самолета».

В последний свой боевой вылет, 4 октября 1941 года, Алексей Маланов направил обьятый пламенем самолет в расположение врага и героически погиб.

Отдал свою жизнь, спасая командира, воспитанник этой же школы Алексей Носков. Он ушел на фронт с нашего комбината. Вот что пишет в воспоминаниях спасенный им Иван Леонтьевич Гожух, ныне подполковник в отставке:

«... Наша школа младших командиров получила приказ прикрыть важную дорогу. Надо было помешать выходу из леса гитлеровцам, стремившимся прорваться к своим. Разведка захватила передовое охранение противника. От пленных узнали, что большая группа эсэсовцев собирается сделать прорыв. Вскоре появились эсэсовцы. Они шли во весь рост. Когда мы открыли огонь, они залегли. Занятые отражением контратаки, мы не заметили, как другая вражеская группа зашла к нам с фланга. Первым это увидел

Алексей Носков. Он крикнул:

— Товарищ майор! В вас целился фриц!

Я не успел еще среагировать, как Носков бросился ко мне, заслонил меня от вражеской пули. Сам Алексей был смертельно ранен. Все курсанты поклялись отомстить за него фашистам».

За этот подвиг Алексею Носкову было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Повторил подвиг Героя Советского Союза Николая Гастелло сын потомственных текстильщиков комбината летчик-штурмовик Сергей Александрович Новожилов, направив подожженный самолет на большое скопление вражеской техники, гитлеровских солдат и офицеров.

В дни празднования 25-летия со Дня Победы над фашистской Германией мы вновь со словами благодарности обращаемся к ним, отважным патриотам Родины, благодаря героизму которых советский народ идет в светлое коммунистическое завтра, претворяя в жизнь Ленинские заветы. Герои навсегда остались с нами в одном строю, подвиги и их не померкнут.



1945 год. Советский флаг над рейхстагом в Берлине. Фото В. Гребнева. Фотохроника ТАСС

## Самый счастливый день

Четверть века прошло со дня за что она была награждена